



**Institute for Development
and Social Initiatives
(IDIS) „Viitorul”**



**Open Society Institute
Local Government and
Public Service Reform
Initiative
(LGI-OSI)**



**Soros Foundation
Moldova
(SFM)**



**Territorial Autonomous
Unit GAGAUZIA
(Gagauz-Yeri)**

Spre difuzare imediată

Comunicat de presă

Autoritățile din Gagauz-Yeri sunt asistate de experți independenți la elaborarea strategiei de dezvoltare economică

Autoritățile din Gagauz-Yeri, asistate de experți independenți, au analizat potențialul economic al regiunii, în cadrul unui atelier de lucru, desfășurat în perioada 16-17 octombrie 2008, în cadrul programului DELTA Găgăuzia. „Dezvoltarea economiilor locale prin acțiune și alianță (DELTA) Găgăuzia” este un program inițiat de LGI/OSI, în cooperare cu autoritățile din Găgăuzia, co-finanțat de Fundația Soros-Moldova și implementat de IDIS „Viitorul”.

Cei 27 de participanți au trasat direcțiile strategice de dezvoltare economică ale regiunii. Mai mult, a fost elaborat un plan de dezvoltare economică a regiunii, prin impulsivarea inițiativei private. Pentru fiecare obiectiv propus au fost identificate resurse financiare.

Pentru următorii doi ani, autoritățile și-au propus să demareze o campanie de promovare a brand-ului „Găgăuzia”. Or, aceasta ar permite valorificarea potențialului turistic, subliniază Mihail Sirkeli, reprezentantul Oficiului Dezvoltării Economice din Gagauz-Yeri: „În consecință, economia noastră va fi mai competitivă și eficientă. Ne vom conjuga eforturile, pentru a spori atractivitatea regiunii atât față de investitorii autohtoni, cât și cei străini.”

Un alt obiectiv este extinderea gamei de specialități la Universitatea de Stat din Comrat, ceea ce ar crește numărul de cadre calificate, implicit potențialul uman al regiunii. O altă inițiativă este cea de a instrui funcționarii publici, astfel încât aceștia să interacționeze eficient cu reprezentanții businessului.

Un atu al regiunii – evidențiat la atelierul de lucru - îl reprezintă impozitul unic pentru agenții economici, ceea ce stimulează activitatea de antreprenariat.

Expertul economic al IDIS „Viitorul” Veaceslav Ioniță amintește totodată de legătura regiunii cu portul Giurgiulești: „Integrarea conexiunilor de transport feroviar, elevatoarelor și bazei petroliere ar permite crearea unui *cluster* logistic - un nod de prelucrare și stocare a produselor petroliere.”

Urmează ca guvernarea locală din UTAG, în parteneriat cu Oficiul Dezvoltării Economice Locale (DEL), să pună în aplicare strategia DEL. Amintim că Oficiul Dezvoltării Economice Locale din regiune a fost creat ca o parte componentă a programului DELTA Găgăuzia. Mai mult, vor fi concepute și lansate programe de impulsivare a inițiativei private și atragere a investițiilor în regiune.

Precizăm că pentru a facilita procesul de planificare strategică, au fost implicați experți economici independenți: Janusz Szewczuk (Polonia), Scott Abrams (LGI-OSI). Szewczuk a trasat lecțiile învățate de Polonia la capitolul dezvoltare economică. Scott Abrams, la rândul său, a evidențiat etapele de implementare a strategiilor regionale. Metodologia DELTA a fost utilizată cu succes într-o serie de țări în tranziție din Balcanii de Vest, dovedindu-se a fi suficient de inovatoare, flexibilă și facilă în provocarea de schimbări durabile de creștere economică și socială în țări ca Macedonia, Albania, Bosnia și Herțegovina.

###

Pentru mai multe informații, contactați: Coordonatorul relații publice al Institutului pentru Dezvoltare și Inițiative Sociale (IDIS) „Viitorul”, Laura Bohanțov, tel: 221844, GSM: 069918296, e-mail laura.bohantov@viitorul.org